

多彩活动绘就首府“119宣传月”精彩画卷

呼和浩特讯 “119宣传月”期间,呼和浩特市各级消防救援部门紧扣“全民消防、生命至上”主题,广泛发动各行业各部门开展形式多样的消防宣传工作,引导社会各界共同关注消防、支持消防、参与消防,营造了浓厚的宣传氛围。

深入开展“五进”活动。宣传月期间,呼和浩特市消防救援支队与呼和浩特职业学院联合举办了校园消防嘉年华活动;消防监督员走进住宅小区排查消防车通道是否畅通、电动自行车是否存在违规充电现象、楼道是否堆积杂物;向社区居民讲解家庭火灾特点和家庭安全用火、用电、用气常识;走进农村为村民普及消防安全知识;走进企业开展消防宣传培训活动,进一步提高企业的消防安全管理水平。

线上宣传掀起热潮。宣传月期间,该支队依托微信公众号举办线上科普类消防知识有奖问答活动;举办第二届“火焰蓝”杯消防安全知识竞赛活动;开展“119杯奶茶与草原深处的家”主题消防安全直播活动11场,并通过中国消防、内蒙古消防微信公众号,青橙融媒《直通首府》栏目,呼和浩特市消防抖音、微博、视频号等多平台同步播



展示消防器材。

出,在全市掀起“全民消防、生命至上”的热潮。

联合媒体广泛宣传。呼和浩特市消防

救援支队在内蒙古自治区文化馆举办了“乌兰牧骑——唱响全民消防主旋律”119宣传月主题活动,来自全市各单位的600余名员

工和在校师生参加了活动;呼和浩特消防新媒体以原创短视频、海报、科普推文等形式,宣传了家庭防火、公共场所火灾疏散逃生、电动自行车安全使用注意事项等消防安全知识;该支队充分利用户外LED显示屏高频次、全天候、不间断地播放消防科普短视频和消防公益广告;各级主流媒体对呼和浩特市消防救援支队举办的各类活动进行了集中报道,其中,《呼和浩特市举办第二届“火焰蓝”杯消防安全知识竞赛》《校园消防嘉年华》等报道在人民网、新华网、中新网等多个媒体上刊发。

队站之旅有趣有益。为扩大消防宣传的影响力,呼和浩特市各级消防救援部门积极组织队站举办开放日活动,面向社会各界进行体验式和融入式教育。活动中,消防宣传员详细介绍了消防车辆和装备的特点、性能及用途,向大家演示了消防器材的操作方法,讲解了如何使用灭火器扑灭初起火灾、发生火灾时应如何正确疏散逃生,并邀请大家进行灭火器实操,让各界群众通过耳听、眼看、手摸,全方位、多角度地感受消防、学习消防,推动“119消防宣传月”活动走深走实。

(魏琳)

全区消防救援队伍开展业务竞赛 呼和浩特市消防救援支队连获佳绩



获奖现场。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队参加了全区消防救援队伍接警调度业务竞赛,获得团体总成绩第一名、理论知识团体单项第一名、知识问答团体单项第一名的好成绩,该支队应急通信与车辆勤务站二级消防士葛林获得报警录音辨识操第一名。此外,在刚刚落下帷幕的全区消防救援队伍灭火救援预案评比竞赛中,呼和浩特市消防救援支队凭借扎实的理论功底、精湛的业务技能以及卓越的创新思维,一路披荆斩棘,最终勇夺桂冠。

在全区消防救援队伍灭火救援预案评比竞赛中,面对复杂多变的模拟灭火救援场景,参赛队员们沉着冷静,

精准分析火情,科学合理制定灭火救援预案,从基本情况、灾情设定、力量调集、组织指挥、作战行动、社会联动、勤务保障、特别警示、辅助决策和制图标绘,再到灭火救援预案使用的便捷性、风险研判的准确性、力量调集的科学性、处置措施的合理性,每一个环节都展现出了极高的专业水准与果断决策能力。

呼和浩特市消防救援支队将以此次竞赛夺冠为契机,砥砺前行,持续强化专业技能训练,深入探索研究各类新型火灾特点与应对策略,不断完善灭火救援预案体系,灵活运用灭火救援技术战术,使救援预案始终走在灾害变化的前面。(隆雪)

拧紧企业“安全阀” 守牢消防“平安线”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市各级消防救援部门组织人员走进企业开展宣传活动,着力提升企业消防安全责任人、管理人员的消防安全管理水平,进一步提升企业的火灾防控能力。

活动中,消防监督员向企业员工强调了做好消防安全工作的重要性,并运用“理论+实操”的教学模式,讲解了火灾隐患排查整治等消防工作重点,引导企业自觉杜绝各类违法行为,筑牢企业消防安全防线。活动中,消防监督员还向企业员工

讲解了火灾发生时如何快速有效逃生,演示了灭火器、消火栓等消防器材的正确使用方法,并现场进行互动体验,指导员工操作,确保员工能够正确使用灭火器,扑救初起火灾。

消防监督员叮嘱企业相关负责人,要严格落实消防安全主体责任,积极开展隐患自查自改工作,定期组织单位员工开展培训活动,有序提升企业员工的风险应对能力,有效预防火灾事故发生。(赵娟)

设立无线充电便民设施 规范电动车充电行为



便民充电设施。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队在支队大门东侧设立了电动自行车便民充电服务点,一排崭新的电动自行车无线充电设施投入使用。

为扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,减少居民小区电动自行车充电压力,防范电动自行车火灾发生,呼和浩特市消防救援支队积极发挥引领作用,在支队大门东侧安装了无线充电设施,深化“满电回家”公益行动。

电动自行车无线充电设施采用智能感应无线充电技术,只需电动自行车安装无线充电脚撑并停放在充电点上,即可自动感应充电。电动自行车充满电后,会自动断电,为大家节省了大量时间和精力。用户还可以通过手机小程序或APP实时监控充电状态,随时掌

握充电进度,极大缓解了电动自行车停放、充电资源紧张的问题。

无线充电设施的充电速度比传统线充提速约30%。同时,设备防水防尘等级别达到IP68级,不受冬季寒冷潮湿等极端天气的影响。同时,无线充电设施会对电动自行车电池状态进行充电前检测,并在充电中进行实时监测,进行电压保护,杜绝长时间过充导致的发热。

该支队在充电区域后方醒目区域,贴有电动自行车火灾防范宣传挂图及禁止电动自行车违规停放、充电等安全标识,引导群众养成良好的停放和充电习惯。

“人车分离、安全充电”的新模式不仅方便了群众的日常停放和充电,也有效遏制了电动自行车火灾事故的发生。(陈琦)

出车途中遇到火情 公交车司机奋力灭火

呼和浩特讯 12月5日早6时7分,呼和浩特市29路公交车驾驶员李鑫驾车行驶至鄂尔多斯东街与丁香南路交会处时,发现路边变压器电缆起火,火势迅速蔓延。李鑫迅速将公交车安全停靠在路旁,拿起随车配备的灭火器来到起火变压器前对起火点进行扑救。第一瓶灭火器用完后火势仍未完全熄灭,他立即返回车内拿起第二瓶灭

火器再次进行灭火,直至火势得到有效控制。随后,李鑫快速拨打了119火警电话,向消防部门准确报告了事发地点及火势情况。

由于李鑫对火情进行有效控制,消防指战员赶到现场后,很快就将火扑灭。这一幕被群众拍成短视频发在网上,网友纷纷点赞,表示李鑫及时灭火的行为让更多人感受到了社会正能量。(赵娟)